

## 山东港口威海港——

## 济莱高铁首座配电所送电成功

□记者 常青 通讯员 范成涛 报道

**本报济南讯** 近日,在新建济莱高铁钢城站,随着合同命令的下达,由中铁十四局电气化公司参建的国内首条市内高铁——济莱高铁首座10千伏配电所一次送电成功。

配电所主要承担沿线铁路通信系统、信号系统、信息系统、灾害监测系统、隧道照明及沿线生产、生活房屋等室内用电的供电任务,被喻为铁路电力工程的“神经中枢”,是铁路通信、信号、接触网专业的控制性工程。

此次施工的济莱高铁钢城站10千伏配电所,主要位于莱芜黄庄村,由国网35千伏朱家庄变电站引出,线路全长5.5公里,外电源施工采用架空和电缆混合线路方式,多位于山区,施工难度复杂多变。面对施工中的各种困难,项目部优化设计方案,全力推进配电所室内设备安装、接调调试等工序。为确保施工顺利进行,施工人员积极对外协调联络,细化送电实施方案,加强现场盯防,对交房、设备安装、二次接线、设备调试等前期重点工作进行部署,确保送电作业有条不紊进行,顺利完成外电源及配电所所有安装调试施工任务。

## 日照岚山疏港铁路“零沉降”下穿瓦日铁路

□记者 常青 通讯员 李金雨 张黎洁 报道

**本报日照讯** 5月15日凌晨,由中铁十四局承建的光照岚山疏港铁路工程下穿瓦日铁路框架桥顶进到位,“零沉降”下穿瓦日铁路。

框架桥全长20.87米,高9.8米,重1340吨,箱身中线与瓦日铁路夹角为69.6°。作为国内罕见的货运铁路下穿万吨级重载铁路施工,为保证顶进过程中瓦日铁路线路不变形和控制其沉降是施工重点。在顶进施工时,建设者先将预制好的框架桥置于瓦日铁路路基处,利用12台400吨顶镐在6天内顶进42米,在不影响瓦日铁路运行的情况下“偷梁换柱”,将框架桥嵌入瓦日铁路路基。“我们设置专职安全员全程盯控施工现场,防护员随时掌握通报列车通行状况,并执行趟车检查制度,每次开镐前对设备及线路加固情况进行全面检查。”该项目安全总监刘中友介绍。此外,实行一测一纠一纠偏,专职测量人员全程对桥体方向、水平偏差进行监测,防止顶进“走歪路”。

据了解,日照岚山疏港铁路是日照港的对外运输枢纽,是山东省新旧动能转换项目的配套工程,也是我国“一带一路”港口配套工程的重要组成部分。该工程建成后,仅煤炭运输一项每天将减少车辆700台次,将大大降低临港企业物流成本和运输污染,为地方经济社会发展、打赢蓝天保卫战,提供强有力保障。

## 莱荣铁路草花山隧道贯通

□记者 王晓芳 通讯员 张晓东 报道

**本报莱西讯** 5月20日,备受关注的莱西市首条铁路隧道——莱荣铁路草花山隧道顺利贯通,标志着莱荣铁路青岛段节点工程取得重大突破。

草花山隧道全长1089米,隧道进口位于莱西市望城街道,出口位于莱阳市团旺镇,设计时速为350千米,是单洞双线隧道。该项目于2020年12月12日正式开工建设,历经525个昼夜的不懈努力顺利贯通。

莱西市委书记周科介绍,莱荣铁路是全省“四横六纵三环”高速铁路网的重要组成部分,对优化胶东半岛铁路布局,加快胶东经济圈一体化发展进程意义重大。当前,莱西市正紧紧围绕建设胶东半岛中心区域经济隆起带目标,抢抓胶东经济圈一体化发展重大机遇,为铁路建设提供全方位的服务保障,助推全线路施工快速高效、优质安全。

## 聊城经济技术开发区——

## 问题道路集中整治助力乡村蝶变

□通讯员 郭思雨 报道

**本报聊城讯** “以前下雨的时候,我们出门都挽着裤腿,去年夏天都淹到膝盖了,而且路上坑坑洼洼的。现在,水泥路面、安全路桩、密闭下水道……村内道路变化可大了。”近日,聊城经济技术开发区蒋官屯街道大孟营村村民张付强介绍。据了解,从去年10月开始,大孟营村集中治理村内问题道路,并安装了隔离路桩,村容村貌实现了蝶变。据大孟营村党支部书记孟凡强介绍,工程启动后,村里还成立了下水道修建工作组,密切跟踪工程建设进度,遇到问题现场解决。村民们也都全力支持工程建设,干劲齐心。“三个多月时间,大孟营村褪去了‘脏乱差’的外表,现在已经成为街道北部管区乡村治理的标杆村、进步村。”蒋官屯街道办事处北部管区负责人李林说。

## 夏津路域环境整治扮靓公路

□通讯员 付世伟 报道

**本报夏津讯** 近日,德州市公路事业发展中心夏津分中心积极开展路域环境整治工作,确保辖区道路路域整洁美观。该中心以重点路段为突破口,联动养护公司通力合作,全面加强绿化栽植补植、路基路面修复、边沟清理、路肩边坡修整等工作。安排清洁人员对公路两侧护栏、标志标牌等设施进行清洗,保持路容路貌整洁美观。加大主干道路沿线环境整治力度,清理道路两侧、村庄周边的生产生活垃圾和污水,保持公共区域干净整洁,助力人居环境整治。截至目前,该中心清理公路排水沟、绿化平台、护坡垃圾杂草60余公里,清理垃圾215方,刷洗标志标牌163块,完成平台打草作业11公里。

## 阳谷:支部共建架起警校社“连心桥”

□通讯员 孙文娜 曹鹏飞 报道

**本报阳谷讯** “大家一定要遵守交通法律法规,文明礼让出行,为孩子做好榜样。”近日,每天上下学时段,身穿红马甲的党员志愿者们就会准时来到阳谷县北三里小学门口,一边疏导交通,一边向家长们传达文明交通、安全驾驶理念,在志愿者的引导指挥下,学校门前交通畅通有序。针对上下学时段北三里小学门前主干路异常拥堵的问题,学校属地侨润街道党工委下属党支部,联系支部党建共建单位——阳谷县公安局党委交警大队第六党支部和北三里小学党支部,集结三个党支部的68名党员,组成平安交通志愿服务队,在每天上下学时段到校门口轮流执勤。

同时,三个党支部广泛征集家长意见,经过多次磋商,联合制定了《“警校社”共建平安童年合作计划》,支部作统筹,民警进学校,学生进警营,通过常态化举办各类活动,为学生交通安全保驾护航。宣教民警用通俗易懂的语言和真实案例向孩子们讲解身边易发生的交通安全事故,告诫同学们交通安全的重要性。周末,学生们手拿“文明交通”劝导小红旗走上街头,在志愿者的带领下开展文明交通劝导活动。一场场精彩活动,让“警校社”共建平安童年合作计划得以有力落实。

# 14个项目开启港产城融合发展新征程

## 打造世界一流海洋港口

□记者 常青 报道

**本报威海讯** 5月10日,山东港口港产城融合发展(威海)建成项目投产,新项目开工暨合作协议签约仪式在山东港口威海港二突堤码头建设现场举行。14个建成投产、拟新开工和签约项目涵盖交通运输、能源仓储、商贸流通、文旅康养、海洋渔业等重点领域,总投资达128.08亿元,强力开启2022年山东港口与威海市港产城融合发展新征程。

记者了解到,14个项目中,建成投产的重点项目有4个,总投资12.61亿元;拟新开工和签约项目有10个,总投资115.47亿元。

围绕威海市临港产业发展,山东港口着力推动威海港智慧绿色港口建设和产能扩张。此次4个建成投产项目中,威海港煤炭仓储中心工程和威海港新港区三二期雨水收集系统工程是环保建设项目,威海港威海湾港区扩能改造工程和山东港口陆海物流集团合资合作项目,则重点聚焦港口产能扩张以及第三方物流、跨境电商与保税中转加工等产业服务升级,致力打造山东面向日韩贸易的桥头堡,助力中韩自贸区地方经济合作示范区打造对外开放新高地。

本次拟新开工项目中的威海港二突堤码头工程,拟新建6个集装箱泊位及1个客滚泊位,建成后在规模上相当于将威海港产能放大了一倍有余;中韩自贸区威海港国际集装箱多式联运综合服务中心,建成后可实现通关一条龙服务;威海跨境生活资料分拨基地及配套项目,将面向日韩,推动威海加快形成具有港口特色的跨境电商产业集群。

其余项目则聚焦康养文旅、金融贸易、海洋科技、海外发展等新兴业务,抢抓RCEP落地生效等政策赋能,持续完善供应链服务体系,推进“双招双引”,携手构建产业集群,全力促进贸易流通。

此外,山东港口项目建设主动契合威海城市发展需求,进一步深化与城市在发展战略、平台资源和产业项目等方面的融合,“共振”,打造城市经济发展的重要增长极。仪式上,山东港口青岛港分别与荣成市人民政府、乳山市人民政府、威海南海新区管理委员会签署战略合作协议,山东港口金控集团、海外

发展集团、邮轮文旅集团也分别与合作伙伴签约,其中包括大宗商品交易“1+N”布局,东北亚渔船交易综合服务平台项目、巴布亚新几内亚项目、马栏湾邮轮文旅项目等,依托山东港口“港口+板块”聚合优势,协同精准发力,全面服务威海城市产业发展,为威海产业现代化、城市国际化、新型城镇化、发展绿色化、治理现代化增添新动能。

## 山东港口与淄博共建大宗商品交易中心

### 深度释放鲁中国际陆港集聚功能

□记者 常青 报道

**本报淄博讯** 5月17日,山东港口与淄博市合作再结硕果,在淄博市对外开放新平台矩阵集中启动仪式上,鲁中国际陆港暨淄博内陆港管理运营有限公司揭牌,山东省大宗商品交易平台淄博运营中心正式上线,并签署《共建全省大宗商品交易平台战略合作协议》。

据悉,此次成立鲁中国际陆港暨淄博内陆港管理运营有限公司,双方将在原有合作基础上,立足淄博综合保税区北区鲁中国际陆港核心区项目,依托“一带一路”、RCEP、山东自贸试验区等开放平台,进一步抢抓淄博市构建多元化出口新渠道、营造对标国际化新环境、以国际化平台打造助推淄博外向型经济发展的新机遇,高水平打造鲁中国际陆港,畅通道、搭平台、聚产业,构建集物流、航运、贸易、金融、保险、科技、制造等跨界企业

“融合式发展、多元化经营”的新格局,大幅提升国际贸易便利度和城市开放张弛度,更好利用国内外两个市场、两种资源,提高淄博的城市开放度和经济外向度,为淄博及周边广大进出口企业提供高效优质服务。

近年来,山东港口高度重视山东省大宗商品交易“1+N”布局建设,依托山东港口金控公司所属山东省大宗商品交易平台“山东样板”,已与省内八市签署了战略合作协议。此次山东港口金控公司与淄博市商务局、高新区签署《共建全省大宗商品交易平台战略合作协议》,上线山东省大宗商品交易平台淄博运营中心,将进一步围绕淄博市优势大宗商品品种,共建大宗商品交易中心,培育壮大大宗商品交易市场。同时,根据淄博市经济发展和城市总体规划的实际需求,山东港口将充

分发挥国际航运枢纽和期现资源优势,提供电子仓单综合服务综合金融供应链服务,打造供应链资产管理平台,促进当地金融机构直接服务产业。

山东省港口集团党委书记、董事长霍高原表示,山东港口将秉持“三个更加”“三个满意”理念,充分发挥港口供应链、产业链、价值链“核心节点”功能优势,链接上下游资源要素,东西双向互济、陆海内外联动,全力当好淄博城市发展的“金牌合伙人”和通江达海的对外开放“门户”,深度释放鲁中国际陆港集聚功能,布局大宗商品交易“1+N”项目,打造淄博区域物流、金融及贸易三大中心,不断汇集现代经贸要素,吸引更多物流、商流、资金流、信息流向淄博奔涌,全力打造港产城融合发展新典范,全方位、高水平助力淄博开创新时代社会主义现代化强市建设新局面。

## 淄博将再添两所智能化示范引领型校园

□记者 常青 报道

**本报淄博讯** 近日,由中铁十四局承建的淄博市张店区实验中学南校区和科技苑中学建设项目顺利通过验收,淄博将再添两所充满活力与朝气的现代化、智能化示范引领型校园。

作为山东省重点工程和淄博市教育提质扩容工程重点项目,该项目总投资约3.94亿元,项目总建筑面积82819.14㎡,建设规模70个班,规划涵盖教学区、生活区、运动区、办公区四大板块,包含科技苑中学综合楼、食堂、报告厅、体育馆、架空操场等基础设施建设和区实验中学南校区综合教学楼、多功能厅、图书室、排球馆、架空操场、地下车库等建设用地。两所学校分别采用楼体整体连贯、空间围合的“S”形布局和“N”形布局,将校内设施区域有机分隔,建筑形态转折交错、畅通无阻,成为一座“花园式”的高颜值校园。

据了解,张店区实验中学南校区和科技苑中学将于5月底完成交付,届时可容纳约3500名学生。



5月18日,“山东和平”轮命名交船仪式在青岛举行。

“山东和平”轮是山东海洋集团所属山东海运与中国船舶集团青岛北海造船有限公司4艘21万吨散货船项目的收官船,该船延续了行业前端的设计理念,装配有预旋导管和消涡鳍组合节能装置,主辅机配备脱硝装置和脱硫洗涤系统,满足氮氧化物三阶段排放标准,在航速、油耗等综合性能方面达到世界一流水平,获得了英国劳氏船级社、中国船级社特别授予的“ECO绿色船舶”附加标志证书。

□记者 吴荣欣 通讯员 朱泰真 报道

## 服务黄河流域生态保护和高质量发展

# 山东高速集团与山东黄河河务局开展深度合作

□记者 常青 报道

**本报济南讯** 5月17日,山东高速集团与山东黄河河务局战略合作签约仪式暨山东高速黄河产业投资发展有限公司揭牌活动在济南举行,山东高速集团与山东黄河河务局签订战略合作协议,新成立的山东高速黄河产业投资发展有限公司与山东黄河工程集团签订项目合作框架协议,这标志着山东高速集团在融入国家黄河流域生态保护和高质量发展战略上迈出坚实一步。

黄河流域生态保护和高质量发展是党中央着眼长远作出的重大决策部署,作为沿黄又沿海的唯一省份,山东在深入推动黄河重大国家战略中具有重要地位。山东高速集团与山东黄河河务局的此次合作,是贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要的实际行动,使命光荣、意义重大。此次战略合作协议的签订,开启了山东高速集团与山东黄河河务局深度合作的新篇章。根据协议,双方将本着“长期合作、优势互补、共赢发展”的

原则,建立长期稳定的合作伙伴关系,充分发挥各自优势,围绕沿黄基础设施投资建设、生态修复及治理、相关产业投资开发等方面,通过多种方式开展全面深入合作。

新成立的山东高速黄河产业投资发展有限公司,定位为沿黄基础设施建设、生态环境治理、新兴产业培育等领域的区域产业投资、运营、发展平台,致力于扩大山东高速集团现有产业市场,协同内部产业发展,壮大发展新兴产业,增强山东高速集团发展新动能。

近年来,山东高速集团将服务黄河沿线区域发展作为重大政治责任,全力以赴推进黄河流域交通基础设施建设,投资运营了青兰高速黄河大桥、荣乌高速东营黄河大桥等一批重大项目,目前正加快推进沾化至临淄、济南大北环、济南大西环、京台高速齐河至济南段改扩建等跨黄项目,进一步织密我省黄河流域高速公路网,持续提升基础设施互联互通水平,为黄河流域生态保护和高质量发展贡献力量。

## 耐心、热心、真心、细心,获评济南市诚实守信好人——

# 葛广萃:口袋常备糖块儿的公交驾驶员

## 我的交通故事

□ 赵东云 吴荣欣

5月13日,济南市公布了2022年度“我推荐我评议身边好人”第1期“济南好人榜”,济南公共交通集团有限公司南部公司七队K129路女驾驶员葛广萃被评为济南市诚实守信好人,成为济南公交系统唯一获此殊荣的个人。

作为车队的一名党员和五星级驾驶员,葛广萃始终秉持济南公交“心系乘客、服务一流”的服务理念,注重服务创新,时常为乘客帮把手,出份力,尤其对于特殊群体更是积极主动、热心帮助。

“耐心、热心、真心、细心”一直是葛广萃对乘客服务的要求,对老年乘客要耐心热

情,对外地乘客要热心帮助,对小學生要真心爱护,对残疾乘客要细心照顾。并坚持“四个一样”的服务方式:不论乘客何时乘车,服务态度一个样;不论车上人多人少,服务规范一个样;不论本地乘客还是外地乘客,服务质量一个样;不论乘客年龄、职业,热情服务一个样。她在平凡的工作岗位上创造着不平凡的业绩,在公交线路上升到了模范带头作用。

不论在生活中,还是在工作上,葛广萃都乐于助人,活泼开朗。作为窗口行业中的一员,她把车厢作为自己的“第二个家”。她口袋里经常塞着几块糖,不是因为她爱吃,而是因为有的乘客着急上班,来不及吃饭,容易低血糖头晕,甚至晕倒。她还在车里放几张创可贴、藿香正气胶囊之类的常用药品,以备乘客不时之需。

疫情期间,她每天提前到队,与保洁人员一起参与车辆消杀。同时为保障公交线

路正常运行,葛广萃主动放弃休息,毅然选择24小时留守在车队,主动承担起K129路首班车的运行任务。同时她还为留宿车队人员购买方便面,换洗物品等生活必需品,与车队一起做留守人员的后勤保障工作。

葛广萃既是车队的一名党员、五星级驾驶员,同时也是家里的父母和孩子,在疫情面前,在大义面前,她敢于担当,舍小家顾大家,在这场没有硝烟的战场上,怀揣着初心和使命,临危不惧、勇于担当、主动作为,充分发挥了党员的先锋模范作用。

多年来,葛广萃诚实守信服务乘客,持之以恒做善事,坚持不懈做好事。2月14日中午,济南公交集团南部公司七队K129路调度室突然接到一个乘客电话,电话中一位老大娘声音哽咽,十分焦急地问道:“请问是K129路车队吗,我刚刚乘坐K129路,把一个袋子落在了车上,里面有三万块钱,还有

存折,你们捡到了吗……”由于老人十分焦急,说话声音断断续续。

“大娘,您别担心,我们马上帮您找,车上都有监控,丢不了。”现场调度员马燕接到电话后,意识到事情非常紧急,一边安慰大娘,一边赶忙查看回场的车辆,询问是否有捡到袋子的驾驶员,而此时,葛广萃正拿着一个白色的袋子匆匆地跑到站房来,打开袋子一看,在一个信封里面装着整整三万元。马燕连忙把这个好消息告诉了老大娘。

不一会,老大娘就赶到了K129路站房,老大娘一进门就抹起了眼泪说道:“真是太感谢了,快把我急死了,这是我刚刚去银行取的三万块钱,本来是要给我妹妹看病用的,没想到落在车上了,要不是你们,我真不知道该怎么好了。”葛广萃安慰道:“没事,大娘,还好是丢在了公交车上,下次一定要把包拿好,千万别再丢了。”